«Блин, все в Карелию хотят.»

(с одного из форумов)

Карелия для туриста
** Край озёр, болот, вырубок, дождей и комаров.

О начале

В каждом из нас в один из прекрасных дней просыпается зависть. Зависть к путешественникам. К путешественникам, путешествующим везде и как хотят. Как хотят - так и едут, куда хотят, туда и идут, что хотят, то и делают и ваще.. А куды нам, крестьянам, податься ? На юга - денег фиг. Во всякие Европы - дак и тем более. Вот и думают некоторые, что отдых в глубинах нашей необъятной страны тоже имеет место быть на ура. Природа там, рыбалка, грыбыягоды.. Смотрит такой захотевший отдохнуть на карту и что видит ближе всего ? Карелию. Смотрит в интронет - поезда туда ездиют, пароходы ходют, дорога асфальтирована есть, т.е добраться - раз плюнуть. А фоты какие..мм.. Всё ! Чемодан собран, сапоги к нему привязаны, крючки-поплавки куплены и вперёд !
ЗРЯ !

Расскажу-ка я вам тут всё вправду, какого это оно, в Карелии туристам всяким. На своей шкуре всё истинно знаю, ибо сам тут всегда, аж с самого что нинаесть рождения.

Ну, слушайте..

--
О природе
Природа - он и в Африке природа. Всем хороша. Не будь природы, куда бы мы без неё ? Тянет она, в себя тянет. А выедешь на природу, и чё ? Леса истоптаны, реки-озёра загажены, тут - мусор, там - какахи, а то и свалка чего-нибудь бесполезного. Но всяк себе на уме. Всё равно ведь поехать надо. Да взять с собой всего да побольше, мясца, там, бухла и прочего. Ну, и обратно вывезти чего-нибудь, впечатлений там, или вкусностей бесплатно дикорастущих. Вот тока уже ненужного обратно с собой мало кто везёт. Мусор всякий он обратно-то зачем ? Лучше его природе оставить, в качестве оплаты за услуги так сказать. Правильно ! Взял от природы грибов - оставь под кустом остатки обёрток от перекуса. Взял ягод - выкинь бутылку пластиковую. А уж если рыбы наловил - то тут уж всяко нужно кострище не залитое бросить да сетки рваные в озере утопить. Это как закон уже, точнее - понятия. Так что имейте в виду и не забывайте, что если вам кругом будет казаться, что вы не в Карелию, а на свалку приехали - то на правильном пути вы. Это не свалка, это туристические дары природе !
Об обустройстве

Что в первую очередь интересует туриста-то ? Да куды ему, крестьянину, податься. Открывает он Интернет и видит. Карту видит. А на карте - города и веси. Можно, конечно, просто глаза закрыв, ткнуть пальцем и сказать типа : «Хочу сюдыть». Но хотеть-то мало, надо ж и немножко чтоб цивилизация была. Города-то ладно, там тоже природа есть, иногда.. Да с города в город как-то и не тянет на природу. В деревню бы какую-никакую, хоть захудалую. А деревень на карте хватаить. Берут тогда название и гуглят его в яндексе, типа, а что ж там есть, какие блага и достопримечательности ? Как-то ради интереса помыкался я и сам в этих интронетах. Интересно стало, что там про нашу деревню пишут. Нажал с горем пополам нужные кнопки, гляжу - мама дорогая ! Чё у нас тока нет ! Гостиницы Тралялясельги. Бары Тралялясельги, Театры, Супермаркеты и даже Аэропорты !  Загордился даже - почитай, в Центре мира живу ! Так и турист - увидит всё это разнообразие, да прикинет : дорога - есть, баров-гостиниц - пруд пруди, и природа рядом. Вот туда и махну ! Так и махают. Заказывают с поезда машину, грузятся и вперёд. А приезжают - ?? Ого ! Из всех достопримечательностей - крывой сортир на задах. Вот его-то они всем скопом по приезду снутри и осматривают. Осмотрели, перекурили - да и домой. Больше смотреть нечего. Ёлки только - дак они и в Африке ёлки.
О лесах

Смотришь на карту нашу старую, советскую - зеленым-зелено. Так и думают, что лес тут у нас. Фиг. Нарисует турист на карте линию-маршрут, типа вот, вот так через леса путь свой держать буду, и думает, что будет. А что на месте на самом деле будет - не думает. А на месте - лесу нет. Вырубки кругом. Идёшь-идёшь - вроде лес. И тут, бах - вырубка. А вырубка - это не просто вырубка. Это кишмиш из обрезков неубранных сучьев, проросших тока начавшей подыматься или уже вымахавшей выше роста порослью. Через такое - не только ноги переломаешь, на танке гусеницы порвёшь. А всё почему - а потому. Лес он для чего ? Не для туристов, а для прибыли немеряно исчисляемой. Самовосстанавливающийся ресурс ! Вот и пилят его. А сучки куда нужны ? Да никуда. Сучки пусть обратно в лесу растут. Так что прокладывать маршрут линейка не поможет. Да и ничто не поможет. В лесу пешком лучше не ходить. На карте видишь - уже значит к природе приобщён. Этого и достаточно.

О гигиене

Ездию иногда по делам на автобусах местных, пригородных. Они хотя и по дороге едут, однако ж у каждого столба почти остановки делают, людей подбирают да высаживают. А людей, особенно летом - у каждого столба. Лес же кругом, дорога через него, куда ни едь, проходит. Кто с лукошком, кто с ведром, а кто и с туристическим рюкзаком. Ежель такой с рюкзаком человек, да ещё и не один - уу.. Всё. В автобусе бедлам. Ежель компания издалека, да тока с поезда - половина уже празднует, а вторая половина - уже и отпраздновала. Шум, гам, перегар. Ну а если они с лесу - то ваще беда. Заросшие, грязные, вонючие. Видел тут недавно парочку. Молодые.. Сам таким был, давно, хехе.. С лесу возвращались. Автобус-то привычен, обождал пару минут, пока они галопом к остановке бежали. Он-то ничё, добежал, а она вся запыхавшаяся, из-под рюкзака и не видно, еле дотащилась. Но в глазах её, как залезли, светилась любоуфь.. Да понятно, молодо-зелено, с милым и в палатке в радость. Тока он вот глаза от неё отворачивал. Попробуй-ка в палатке неделю с бабой не мывшись. Сам-то ладно, себе не пахнешь, а от неё как несло !! И как он тока с ней ..ээ.. мог ?? Ну да ладно. Совет тут дам. Полезный. Ежель с девкой в лес собрался - то тока цветочки ненадолго понюхать. Надолго - нини ! На третий день отшибёт всю романтику. Ну а если женщине захотелось ..кхм.. в лес - то мужика с собой можно и не брать. Тут и своих хватаить. Хехе..
О пляжах
Говорят, нет у нас пляжей. Даж в стольном граде нашем, на Онежском берегу, они никак не обозначены. Да и не зачем они. Толку от них, ежель купаться в нашей воде тока моржам да нерпам в радость. Сами мы-то иногда купаемся. Ежель с мостинки, ведро воды набирая, навернёшься. Ну, или на болоте клюквенном наступишь куда не следует. А так.. кхм.. Лето сейчас, самая середина. Дак в этом году сам лично один раз и купался. С парилки. Окунулся - да обратно бегом на полок, якки греть. А вы говорите, пляжи..

Хотя.. Сижу как-то дома в деревне, смотрю через окошко. Вижу - подъехала машина. Колёса - большие.. Джип. Вылазят девки молодые и давай по деревне шастать. Туды-сюды, в тапочках. К озеру сходили, кусты.. кхм.. по-очереди обследовали. Выхожу - Здрасте вам, откуда-куды-зачем ? А мы, говорят, туристы. На пляж ваш едем. Остановились вторую машину подождать, там ребята наши её третий час уже из лужи выкапывают. У меня, сказать честно, от удивлённого скрептиса глаза выпучились и рот открылся. Деревня у нас глухая, почитай километров на 15 кругом кроме леса да болот нет ничего, а тут - на пляж они едут. Да ещё и удивляются, типа, вы чё, про пляж что-ли не знаете ? Ааа. понял я потом. Они ж туристки. Видать тоже в интронетах про наш Центр мира читали. Наверняка там и пляжи наши обозначены. Да ещё и не один. Ладно. Посоветовал им на пляжах наших не в тапках, а в сапогах резиновых загорать, да пошёл дальше в окошко смотреть. Часа через пол - вторая машина пришла. От грязи серобуромалиновая в крапинку. Парни там такие-же сидели, серобуромалиновые. Покурили - да дальше на пляж поехали, отмываться. Не знали они, хехе.. что там по дороге ещё две таких же суперглубоких да грязных лужи есть. Намаялись потом поди.. Да и правильно. Нечего по местным пляжам шастать, лягушек пугать.
О заблуждениях

Заблуждаются, бывает, в наших лесах. Сначала заблуждаются, думая, что не заблудятся, а потом на самом деле заблуждаются. Ну чё тут сказать. Лес он на то и есть, чтобы в нём заблуждаться. Сам иногда блуждаю. Но я по-умному блуждаю. Всегда замечаю, с какой стороны солнце, или, если солнца нет - то смотрю, куда-откуда тучи бегут. Компас тож в кармане ношу, в школе ещё нам показывали, что если по стрелке ийтить, то всегда куда-нибудь выйдешь. Так-то леса у нас для блуждания особо не опасные. У нас в лесу, в какую сторону не иди, в любом случае максимум через пару-тройку дней к людям выйдешь. Это ж не Сибирь с её просторами. Просто надо строго в одну сторону ийти, не кружить. Я вот в своих придеревенских лесах знаю, что запад, север и восток - безопасные направления, там лесные дороги близко. А вот на юг можно махнуть на полсотни километров. Но это не страшно, день спокойной прогулки.. На севере, конечно, дорог поменьше, но там в западной стороне - Финляндия, за неделю-другую можно добрести, а там пограничники поймают, да помогут.

О ламбушках

Ламбушка - это так у нас лесные да болотные озерки называются. Некоторые, которые бессточные, те безрыбные. Тока лягушки там живут. А вот другие.. Вроде небольшие, а иногда такая рыба бывает - ОГОГО ! Закачаешься. Особенно как-то раз ехал на велике с болота, а жарко, и ехать ещё жарче - решил в ламбушке окунуться. Тока от берега оттолкнулся, лежу в воде - и чую, кто-то не-ежно так меня за большие пальцы на ногах..покусывает. Да интенсивно так.. Плюнул, лягнул посильнее - да на берег. Булькнуло за спиной-то здорово, даж оглядываться не стал, и так понятно - здоровое чудо.. Да, кстати, купаясь в местных водоёмах нужно опасаться не только гигантских рыб, но и местных злобных чаек. Часто чайки делают свои гнёзда на мелких островках, изобилующих в реках и озёрах. А в жару та-ак хочется не просто окунуться головой в воде, но и показать класс заплыва во-он до того островка и обратно. СТОП ! Нельзя !! в период гнездования чайки очень агрессивны ! Особенно рядом с гнездом. Даже в лодке не чувствуешь себя спокойно, а уж просто в воде.. При приближении к такому островку чайки начинают дикую панику, сначала кружа над плывущей головой и закакивая её своими гуанами, а потом.. Потом они как эскадрильи истребителей по-очереди пикируют на плывущую макушку и рвя её когтями стараются клювом попасть по самым чувствительным глазам !! И всё.. Были случаи, когда такие головы находили тока уже водолазы, через неделю, заклёванных. Вся беда в том, что плывущая сверху голова напоминает своей волосатостью зверьков, питающихся яйцами. Помочь может специальная шапка, выполненная в форме и цвете утки, там, или лебедя.. но не всегда.
О зайцах

Зайцы-то в наших лесах иногда есть. Особенно по весне. Там тогда куда ни плюнь - в зайца попадёшь. Носятся друг за подругами, тока успевай отскакивать. Не сидится им на месте.. Летом - тож можно зайца в лесу повстречать. Но тут особенная осторожность нужна, ибо летом заяц набирает вес и силу. Было тут как-то у меня. За брусникой пошёл, взял бидончик, пакет полиэтиленовый для грибов, спиннинг складной, думаю, по дороге в ламбушках покидаю, и пошёл. Шёл-шёл, пришёл. Тока начал собирать, ещё и литра не набрал, слышу - топот. Будто стадо мамонтов несётся ! ТОПпп-ТОПпп !! Огладываюсь - заяц ! Не, ЗАЯЦ !! Ростом - по пояс, весом - ну, не знаю. Летит - земля дрожит, дороги не разбирает. Да прямо на меня ! Еле отскочить успел, все ягоды рассыпал. Дак он, зараза, на бидончик мне наступил - вмятину сделал. Хорошо, не на ногу. Ушёл я с того места, от греха. Ну его, думаю, ягоды эти. Здоровье - дороже.

Про клещей
Я тут выше про зайцев писал. Но зайцы - ещё не самые страшные звери. Страшнее - клещи. Кусят, не заметишь - и кирдык, либо помрёшь, либо дураком станешь. Я знаю, меня пару раз кусали.. В прошлом году не успел из дома выйти, чую..хгам !! сидит, зараза. Дак я его пинцетом выкрутил, в банку посадил, полпачки детского арбидола сжевал и в специяльный пункт приёма клещей сдал, на опыты. Там его проверили - здоровый оказался. Так что обошлось лось лось бяяяя люлюлю пррррр.. Клещи - они такие, гады, диверсанты, что их сразу и не заметишь. Залезут потихоньку и как давая прятаться. Иногда тока через пару дней и находишь, когда насосётся уже. Клещи - они сосут безмерно, до полного посинения и в конце конца становятся похожи на большую синюю виноградину. А так как чаще всего они кусают в разные пазухи, ну, в подмышку, там, или в пах.. то пощупав, сразу поймёшь - ОН. Ещё бывает, если женщина в лесу резко заорала - то либо змея, либо медмедь, но чаще - нащупала клеща.. А кусив - он не только высосет скока хочет, ещё, в оплату так сказать, может отплатить болезнью опасной. Она, говорят, на организм очень плохо действует, особенно на голову. У нас каждый знает, если в лесу орут и бегают туристы - значит от клещей не убереглись. И сосущий сезон у них огроменный. Первых ловят, точнее, они людей первых ловят ещё в марте, а заканчивают ловлю уже по первому снегу. Есть, говорят от них средство, брызгалка - Антиклещ. Брызгают ею одежду верхнюю. Тока дышать, пока брызгаешь, нельзя. Очень ядрёная штука. Ещё. Клещи - они в траве живут. Так что когда идёшь куда, сначала надо брюки в носки заправить, потом - сапоги плотно зашнуровать. В высокую траву - не лезть, не валяться. Кроме того, живут у нас ещё на ёлках лосиные клещи. Они людей не кусают, но в волосах дюже ползают неприятно и выковыривать их оттуда сложно, ибо лапки с крючками, а сами - полуплоские, пальцами сложно ухватить - тут гребешок противовшовый поможет, или мелкая расчёска - я такой постоянно в кармане ношу и свисток милицейский - медведей отпугивать. Да. Страшые звери - клещи. И нет от них спасения. Везде найдут и кусят. Хотя.. Сосед мой клещей не боится. Он в лес завсегда пьяный ходит. Это, говорит, лучшее средство. И самому не страшно, и клещ, если укусит, сам отравится ! А вообще-то, лучшее средство от них - дома сидеть. Тогда точно никто не присосётся.
О бешенстве
Есть ещё такая штука - бешенство. Им обычно звери болеют, но если капелька любой жидкости от заражённого животного попадёт в человека - то и он становится подобным животному. Не сразу, в зависимости от дозы и крепкости организма. Обычно бешенного животного сразу видно. Такой животный не уходит с дороги человека, а наоборот, теряет страх, быкует и старается напасть. А бывает, что и приласкаться. Больше всего бешенством заражены, как ни странно, лисы. Если в лесу к вам практически в ноги приходит смешной лисёнок и с лукавым выражением типа хочет чёта - значит - оно. Значит - гнать поганой метлой или кирдык. От бешенства - нет лекарства. Есть только общеукрепляющие препараты и божья воля. Если курс уколов не помог или срок начала лечения упущен - то дальнейшее врачебное вмешательство сводится просто к облегчению страдания умирающего. В прошлом году недалеко от нашей деревни бешенный волк порвал несколько коров. Просто так, попались на пути. А если б люди ?? Волк-то убежал, но в коровьих ранах нашлись следы бешенной слюны. Можно, конечно, предположить, что это бешенные коровы сами напали на бедного волка, а он просто в ужасе защищался, всяко может быть.. Но тогда бы и хозяева коров были бы заражены, ибо молоко пили, но здоровыми остались. Так что, увидев, даже издали, хоть какую-то животную - ноги в руки и бежать. Бежать быстрей домой, от греха подальше.

О бобрах.

 Бобры - ани ва-аще, звери ! У них - в мире самые острые зубы ! Если в округе деревья напоминают подточенные карандаши, если по берегам навалены АХРОМНЫЕ кучи ..ээ.. веток - знайте - РЯДОМ БОБРЫ !! Бобра не рекомендуется тревожить. Растревоженный бобёр способен на всё, что угодно. Злобно вереща, подплывает он к лодке, спокойно мимо проплывающей мимо и начинает бить.. бить хвостом.. бить хвостом ..ээ.. по воде, поднимая целые тучи брызг и целые волны воды высотой больше самой большой волны ! Если вы на резиновой, или даже на крепкой деревянной лодке - нет спасения от бобра. Его зубы способны прогрызть любую резину-древесину. Только толстый железный борт может спасти - такой он сразу не прогрызёт, хотя прокусить - может. Плывя на лодке - один должен всегда иметь в руках длинную жердь - отталкивать бобров. Но целиться нужно строго в лоб. Попадание в рот - и жердь уже ни за что не спасётся от разгрызания.
О лосях. 

Лося можно узнать по рогам. Или по ээ... да, именно по ж.пе. В лесу - у него самая большая и фууу.. волосатая ж.па. Лось часто проявляет себя неожиданно. Идёшь по лесу - и вдруг - ЛОСЬ !! К лосю - самое главное - не подходить сзади - не поймёт и жахнет копытом. Копыта у них - ОГОГО ! Из лосиного копыта - каску можно сделать. Ежель таким в лоб прилетит - тока она и поможет.. наверное.. Так что в лес - тока в каске ! Ещё опасен лось спереди. У лосих-то - рогов нет, поэтому всякое безрогое существо сослепу может быть лосём принято за лосиху, со всеми вытекающими. Так что к лосю - тока в рогатой каске. У рогатых шлёмов древних викингов - именно отсюда ноги и росли. Они-то знали, да..
О рачках и водорослях

Лесные ламбушки - в основном чистые. Я, когда иду в лес, на рыбалку, за ягодами, никогда не заморачиваюсь с фляжками - ибо воды кругом - полно. Захотел пить - зачерпнул кепкой из озера, или если в лодке - прямо через борт перевесился и пей-пей-пей.. Вода - страсть как вкусна ! Но. Мы-то ладно, привыкшие и внимания на это уже особо не обращаем, а вот, бывает, зачерпнёт кто, кто не знает или не обращал внимания, ведром воды, а там.. Жизнь там. Это или зелёные сгустки расплодившихся ряскообразных водорослей, или, просто кишмякишащих мелко-мягких рачков - почти готовый суп. Они и придают такой воде неповторимый вкусный и сытный вкус ! Особенно чай из такой воды хорош ! Чай с жуками, называется. Вкусны-ый !! Мммм !! Ну дак вот, жучки-рачки эти - безвредные. Это как эээ.. криль такой, тока пресноводный и измельчённый. Просто если  не любит кто, или брезгливый - то смотреть надо, черпанул ведром - и смотришь, обычно сразу их видать, они так вкруговерть вертятся по кругу, а потом - на дно оседают, как типа осадок мелкий такой, это если мёртвые уже, в чайнике горячем, например. Вот.
О туристах.

Хочется сказать нехорошее слово. Те, кто мне попадались - редиски. Гадят кругом. Костры не заливают. Сетки в озере забывают. Наглые, бестолковые. Едут в лес - с магнитофонами, мало им, блин, дома музыки. С бухлом, мало им, блин, в городах напиться ! Без умения езды по лесу - все дороги поразбивали. Скока раз, идя мимо покинутых стоянок, собирал всякий мусор, тушил уже разползшиеся костры,  доедал забытые консервы, вылавливал из озёр бутылки и пакеты. Иногда, правда, от них есть хоть какая-то польза, ну, если например, забудут что-нибудь полезное, но это - редкость. Народ жмотливый пошёл. Каки всякие бросят, а даже чуть нужные вещи - все увезут, да ещё и чужие прихватят. В этом году какие-то гастролёры два раза за зиму дома в деревне вскрывали. Там брать-то нечего, старьё да хлам - а вот гадости наделали, двери зимой открытыми оставили - замело, потом сырость от этого сплошная. Ещё, бывает, купят себе паркетник, а думают - танк. Среди ночи спишь - в дверь бах-бабах - Ктотама ?? Застряли.. Ооъъ Лопата есть ? Нет. Топор есть ? Нет. А чё в лесу ? Машину хотели проверить.. Оооъъ !! Однажды таким макаром к нам в деревню Газель приехала. Сутки ехала 8 километров лесовозной колеи. Обратно мы её на буксире все 8 км УАЗиком тащили - тому-то пофигу, пустой или с Газелькой сзади - прёт как танк. !

О насекомых
Как у всех, в Карелии полно летающих, ползающих, прыгающих и даже плавающих насекомых. Самые нестрашные - это, как ни страшно - пауки. Они бывают жуть как большие и страшные, но для человека они ваще не страшны, ибо безопасные у нас они. Бывает, идёшь по лесу и тут как вдруг шлёп - на тебя упал паук. Большой, с ладонь. - это не страшно. Сам паук не может причинить какой-нибудь или ещё чем вред самому человеку. Главное - чтобы его паутина не попала в рот, ибо она - страшно чужеродный человеку белОк, который вызвать может бурную реакцию отторжения внутри организма наружу. Комары ещё есть и мошки. Мошки - да. Укусы мошек в глаз или в губу вызывают мгновенный огромный отёк сразу на пол-лица. От комаров - чуть поменьше. Опытный человек по величине и цвету отёка может сразу сказать, где, когда и кем был укушен бедный турист. От таких укусов помогают специяльные репеленты. Сетка накомарная - не спасает, ибо эти злыдни вместо того, чтобы врезаться в накомарник и отваливать, садятся на него и начинают судорожно прогрызать себе вход, протыкая своими хоботами накомарные нитки сразу в нескольких местах. И тогда накомарник превращается просто в специальное орудие изощрённой пытки т.к. выковырять из-под него одного проникшего мошкаря - значит запустить, пока ковыряешься, ещё пару десятков. Слепни ещё есть, но те поскромнее. Тихонько незаметно садятся, отгрызают кусочек кожи и пьют. Попьют - отлетают. Хоть и больно - но ничё не сделать. Мази и пшикалки их не берут, если только не поймать и целиком их не намазать.
О грибах.

Грибы - они и есть грибы. Не поймёшь их. Толи они растут, толи - животные какие. Вроде видишь - гриб, а берёшь - не-е, домик для червяков. Ужас, кто их тока не ест. Иногда при взятии гриба некоторые поедатели сваливаются с него в неплотно застёгнутый рукав, или в сапог.. А раздеваться-то не хочется, мошкарьё так и кружит кругом вовсю.. Есть грибы которые есть ваще нельзя, ни в каком виде. Они либо старые, гнилые и червивые, либо прикольные или несъедобные. Так что с грибами надо быть настороже. Особенно в лесу, где они - как дома !
Про ночь

Ночь - ночи рознь. Щас - ночью - ваще не ночь, светло. У нас ночью если припрёт - не скучно. Взял, оторвал скока нужно- да под кустом сидишь спокойно читаешь. Тока ж.пу главное не забыть мазью комариной намазать, чтоб не беспокоиться лишний раз. Ночью кто с непривычки - говорят засыпать сложно. И не тока людям. Недавно ночью, в полдвенадцатого, видел из лодки гонки медмедей по берегу. Медмамаша гоняла непослушного медмежонка. Тоже, наверное, спать не хотел. Так что, кроме газеты, желательно иметь сразу во рту милицейский свисток - его звуков, говорят медмеди не любят. Правда, если не любят - это не значит, что убегают, могут наоборот, подойти и попросить заткнуться.. лапой.. по голой поппе.. Ночью не спят даже комары. Один не спящий комар способен не давать спать целому дому или палатке. От таких спасают специяльные тлеющие спиральки. Если окурить ими комара - тот потеряет нюх и не унюхает вкусную кровь человека. Ночью спят тока змеи. Так как солнца нет, греться - никак. Так что ночь они спят. Скока ни ходил по ночам - ни разу змей по ночам не видел.
О ногах

Ктовармиибыл (это одно слово такое) - тот знает, что ноги надо беречь. Лишний раз их не утруждать, держать в тепле и сухости. Самое зло для туриста - резиновые сапоги. В жару. Ещё хуже - резиновый комбез-покемончик. В них, в сапогах и комбезах, в жару всё кипит и преет. Бяяя.. Ноги становятся распаренные, бледно-рыхлые, вонючие, и кожа слазит. Но как быть с лужами, змеями, клещами, острыми камнями, и прочими прелестями лесных путей ? А никак. Ктовармиибыл - тот знает, что лучшее место для ног - на печи. Тепло и сухо. И неча по лесам шататься, ноги бить. Дома - лучше !
Про топор и пилу

Топор - он и в Африке топор. Без топора в лесу - никуда, каши не сваришь, зайца не прогонишь. Топор в руках умелого человека - сразу покажет, умеет он чего или нет. Если у встреченного в лесу человека топор в ржавчине, кривой и разболтан - то ничё страшного, это - турист, а вот если он холён-лелеян, отполирован в лезвии и в нижней части топорища - то беда, это местный. Мы, местные, в лес, на рыбалку, на прогулку - тока с топором. Никогда не знаешь, куда он может сгодиться. И от комаров им можно отмахиваться, и если медмедя встретится - головой удариться. Медмеди - они, говорят, что мёртвых не любят, так что встретится если - надо сразу биться головой об обух топора. Тока силу надо рассчитать. Мало - плохо, притворяться тогда придётся, а медмеди таких не любят. Много - это как бы тоже плохо. Тут главное - сноровка. Можно сначала друга попросить побить, чтоб заметить примерную силу ударивания до потери сознания, а потом уже самому. Пила - она тоже вещь в лесу незаменимая. Хорошей пилой - чё хошь можно сделать. И рыбу почистить, и сухари накрошить, и яму, при желании, выкопать. Так что к топору всегда пила нужна. Её заточить тока надо. Если просто зубья наточить - то пила, они и есть пила, пилой и останется. А вот если её ВСЮ наточить - вот то да, и бриться можно будет и траву косить. Такая пила - всем пилам пила ! Вот.

Про мозоли
Мозоли - они разные бывают. Ктовармиибыл - знает. Если на ногах мозоли натёр - кирдык, домой-домой, пора домой. Если на руках - то, как бы тоже, навевает. Бывает ещё, что от неудобной одежды мозоли появляются в самых неожиданных местах, даже ..ээ.. мужики поймут. На этот случай в кармане всегда должен быть один, а лучше ещё и запасной, мало ль, встретишь какую, пригодится. Одеваешь его, тока ненадолго - и вроде как нормально. Тока вот в жару.. Оооъъ. Мужики - поймут.
О женщинах

Женщины - они.. Оооъъ !! И красивы, и приятны, и покормят.. Но в лесу - кхм.. Идёшь по лесу, с топором.. видишь - сидит женщина. Слёзы текут, тушь (в лесу !) размазана, нос распух, волосы - в муравьях, одежда в лосиных.. кхм.. ногу гладит.. Чё гладить ? Палку в зубы и ийти к людям - не..бо-ольно. Ээхх.. Ладно - мужика тащить. Тащишь - да тащишь, тяжело, но нормально. А тут - женщина. Не знаешь и за какое место ухватить, как пристроить, да ещё и дышит.. в ухо.. Я там в прошлом эпосе про мозоль.. кхм.. ТАМ.. говорил, вот так они и появляются - ийти-то неудобно, штаны.. ээ.. натянуты.. Да и второй не пригодится, толку от него, когда у неё - нога, а у него - уже мозоль..

О языке.

Язык - он нужен всегда. Без языка - как без рук, никуда. Приезжая к нам сюда надо бы знать, что тут у нас все-все говорят тока по-правильному, самым что нинаесть истинным русским языком. Таким, как в телевизоре обычно говорят. Слова - абсолютно такие же везде ими говорят тут везде. Если русский язык вам недоступный в правильном произношении речи его - не пытайтесь даже говорить им слова неправильно произнося. Не поймут. Не слова не поймут, а не поймут, как можно не понимать, что неправильный русский язык - как песня в расстроенной гитаре звуча режет слух своим некорректным произношением слов. Поэтому, собирая манатки в дорогу сюда, надо в том числе перечитать учебник русского языка постараться весь до конца его и ещё раз потом. Полезно ещё выучить хоть одно местное слово, которое знают все - это слово "Нооо". В переводе с местного - это типа чёткоутверждённоевнатуреконкретное "Да". Если вам в ответ на вопросы типа "правильно ли я иду туда в эту сторону" или "автобус вправду будет тока на следующей неделе" серьёзно говорят "Нооо" - то вам всё правильно понятно, понятливые вы. Ещё полезно знать несколько слов местного диалектного арго для разговаривания с местными вечнополупьяными местными бичами. "Poshiol v dzhopu" - "извините, ничем не могу помочь", "schas uebu" - "извините, но вы мне помешали", "hui sosi" - "извините, самим денег не хватает". А вообще - старайтесь говоря улыбаться посильней, и сильно прищуривая глаза выдвигая челюсть вперёд. Такая поза лица говорит о вашем резком всё понимающем интеллекте и никто не скажет про вас ничего того, чего не скажет никто. Вот.
Про лодки
Сосед как-то удивлялся, типа, как можно на таком корыте плавать, типа ноги - не влезают, вёсла - короткие, скамейка - узкая, щели - текут, да и ваще, типа, самодельная плоскодонка - это не лодка, а одно типа название.. Ага, щас.. Это он на катере по Онеге покатался, взяли его как-то с собой подкрученные.. балластом, червей насаживать, а он и загордился. Нее. Если лодка двоих держит - значит она Лодка. С большой буквы. Да и не течёт она.. ну, почти. Если правильно чуть сбоку сидеть, то самая большая дыра над водой будет, а остальные - ерунда, раз за минут за пятнадцать почерпать, да и нормально. Зато на такой на любую мелкую луду можно заехать, она почитай, как лист кувшинки, поверху идёт, без осадки почти. Да и куда на наших ламбах катер ? Он в них и не поместится. На таком если газку поддать, он с ламбы на ламбу будет просто перепрыгивать, никакой рыбалки не получится. Так что плоскодонки - рулят. Или плот - тоже вещь, если приловчиться. Его тока качать не надо, чтоб всякое барахло, что с собой, в воду не съехало. На плоту даж ещё и лучше. Там же, чтоб плавать, жердью пихаешься - а она, как я выше писал, от бобров здорово помогает.
О солнце
Солнце у нас есть. Летом. С 19 по 21 июля. Остальное время - дожди, дожди, дожди.. Настоящему туристу - дожди в радость. Фляжку брать не надо. Захотел попить - тока рот открывай. Само-собой, в дождь комаров нет, и гадюки не шастают. Ляпота !

О змеях

Змеи - наши большие друзья. У самого под домом две гадючки живут. Одна серая, с узорами, вторая - чёрная. Как-то даже змеёныша принесли. Смешной такой. Мелкий. Всё пытался по бревенчатой стене до крыши долезть. Залезет до половины - падает. Опять залезет - опять падает. Потом на него змееродители нашипели - под фундамент уполз, обиделся. Змеи в доме чем хороши ? Мышей едят. У кого в доме гадюка - у того мышей нет. Да и дом они тож охраняют. Как-то раз приехал после отлучки, да заросший, как бармалей - не узнали. Чёрный гадюк на крыльцо залез и как давай на меня шипеть, типа, чё, кто такой, пошёл вон.. А серая - из-за угла так выглядывает, типа чё там, чё там ? Поржал над ними, взял лопату, да махая, прогнал. Они так-то с обратной стороны дома живут, во двор не заходят. А тут, видать, забеспокоились, дом-то без меня охраняя ! В лес идя так-то надо всегда под ноги смотреть. Змея - она сама не напрыгнет, если только не наступишь или не схватишь вместо гриба какого-нибудь. Да и то, сначала попробует отшипеться, а потом только, если не понимаешь, может и жвакнуть. Жвакнет - приятного, конечно, мало, но не смертельно. Доползаешь до дому, раны обрабатываешь - и в больничку, на укол. Дядьку моего как-то кусила, в руку, дак он просто йодом укус намазал, чтоб продизи..кфи.кцировать от зубов змеиных нечищеных, да компресс мокрый водяной дня три наматывал - само прошло. Но лучше, конечно, на укольчик. Там и медсёстрёнки, ничё-так !

О кострах

Костры - зло. В наших лесах - особенно. Он, зараза, от любого ветерка по подстилке лесной расползается. Даже вроде и залитый. Выйдешь иногда на крыльцо, смотришь - дымок. Значит - рыбаки. Выйдешь часа через два - нет дымка, уехали. А через час - опять дымок. Ну, тогда ведро да лопату в зубы, на велик - и вперёд, дотушивать. Сколько ругался - бестолковые. Типа, а мы чё, мы ничё.. А то, что заливать да закапывать лучше надо - типа мы не мы, заливали, закапывали. Редиски.
О рыбе
Рыба - она в воде живёт. Плавает она там. Иногда - попадается. Многие думают, что чем дальше в лес - тем больше окунь. Да не так всё. В маленьких ламбах и рыба мелкая, да и мало её. Не разгуляться ей там, не прокормиться толком. А не верят. И едут, и едут. Как будто ближе рыбы нет. Да даж в нашем стольном граде щас в каждом почитай дворе магазинов понастроили. И в каждом рыба есть. Так что за рыбой - лучше туда. И быстрее, и дешевле, и комаров кормить не надо.

О карманах
Карманов на моём пинджаке - полно. В лес ведь в нём хожу да на рыбалку, а там, мало ль чё пригодиться ! Ну-ка подсчитаю, в первом - пакеты мусорные новые аккуратно сложенные. Их даже в спичечный коробок штуки три влезает, а удобство от них - большое. И грибы можно собирать, и рыбу положить, и бидончик чуть освободить, если ягоды не влезают. Можно их под себя в лодке в дождь подкладывать и даже на голову натянуть, если, идя в лес, зонтик дома забыл. Во втором, как и положено, коробок спичечный в пакетике. Вдруг жучка интересного поймаешь - в коробок его. Или в ухе спичкой поковырять - тоже пригодится. В третьем - гребешок мелкий. Клещей да прочую живность из головы вычёсывать. В четвёртом - таблеток пара от живота да пластырь. В пятом - коробочка с крючками да мелкими блёснами. В шестом  - мазь комариная, да стакан складной, чтоб как пить захочешь - в озере кепку не мочить. В седьмом - ножик перочинный маленький. В восьмом.. Оъ ! В восьмом - аккуратно сложенная газетка. Эт.. Ну, сами догадайтесь, зачем. В девятый, если на целый день иду - пару чёрных краюшек беру. С черникой - лучший лесной обед. В десятом - компас да свисток - медмедей пугать. В одиннацатом - пара-тройка метровых верёвочек, сапоги-болотники подвязывать. В двенадцатом - да не помню уже. Тоже что-то есть, наверное. Некоторые в лес всегда здоровенный кинжал таскают - зачем ? Тигров у нас всё равно нет, а от медмедя - помогает, говорят, удариться лбом об обух топора. Да писал я про это уже..
О ягодах
Идёшь, бывает, по лесу, а там.. Тут ягодка, там ягодка, ещё дальше - вообще малина земляничная. Вот и ходят, ням-ням. А потом под каждым кустом - кучки, стыдливо бумажкой или листиками прикрытые. Ягоды - они ж разные бывают. Бывает - съешь, и ничё, побурчит просто. А бывает, что тока бегом. Тут в таких случаях вместо ремня лучше штаны на верёвочку подвязывать. Забежал в кусты, дёрнул - она и развязалась. А пока там ещё ремень расстегнёшь.. Да, ещё в лесах лопух найти - практически невозможно. Папоротников полно, да поди ими ..ээ.. ну поняли, короче. Так что газетка в лесу тоже может пригодиться, почитать. Ещё в лесу такие ягоды есть, что газетка уже и не поможет, а реанимация - не успеет. Так что к ягодам, как и к грибам, всегда нужно относиться с большой опаской. Близко не ходить, и в руки не брать.
О телефонах
Связь в лесу нужна как воздух. Мало ли кто позвонит, или в контакте напишет - а вы в лесу ? Так что телефон - всегда с собой. Я его ещё в пакетик полиэтиленовый запихиваю, от дождя. Во многих лесах, особенно рядом с асфальтом, связь бывает. В крайнем случае - можно на ближайшей горке на ближайшую ёлку залезть. В деревне нашей связь то потухнет, то погаснет. Ходишь с телефоном, как дурак, по деревне, будто с миноискателем, волну ищешь. А как найдёшь - в трубку орать надо, чтоб услышали. Так что вся деревня знает, кто у кого где родил, или ещё какие новости. Я то сам не такой. Я для звонков на крышу лажу. Сядешь там возле трубы - красота ! Всё видать.

Про остальное
Интересно, конечно, посмотреть, как живут там, где тебя нет. Сам даже как-то уже и не раз бывал в разных, в том числе и заграничных сторонах. Везде люди. Да как много ! А вот природы практически нет. У меня-то из окошка природу ещё видно. Да чё там говорить, в нашем Центре мира и космос по ночам видать ! Но это от того, что сами мы, местные, относимся к природе бережно. Лишнюю травинку не скосим, лишнего комара не прихлопнем. От туристов такого же отношения требовать сложно, пока там их догонишь, с тяжёлым топором-то ? Так что ежель всё-таки соберётесь в леса, не побоясь, относитесь к окружающему всех нас природному пространству так же бережно. А лучше - дома сидите, перед телевизором. Там тоже природу показывают !
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